CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny

MATEMATYKA

MAP-R0-100-2405

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

DATA: 15 maja 2024 rF. Uprawnienia zdajgcego do:

D dostosowania zasad oceniania

GoDzINA ROzPOCZECIA: 9:00

D nieprzenoszenia odpowiedzi na karte.

CzAs TRWANIA: 180 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wlasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we wiasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na wtasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgtos to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.
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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 29 stron (zadania 1-16).
Ewentualny brak zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

2. Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swéj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

3. Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-4) zaznacz na karcie odpowiedzi w czes$ci karty

przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj [l pola do tego przeznaczone. Bledne

zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz wlasciwe.

W zadaniu 5. wpisz odpowiednie cyfry w kratki pod trescig zadania.

5. Pamietaj, ze pominiecie argumentaciji lub istotnych obliczeh w rozwigzaniu zadania
otwartego (6—16) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby
punktow.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Nie wpisuj zadnych znakow w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora
prostego. Upewnij sig, czy przekazano Ci broszure z oktadkg takg jak widoczna ponize;j.
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Wybrane wzory
matematyczne
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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W kazdym z zadan od 1. do 4. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Odlegto$¢ punktu A = (6,2) od prostej o réwnaniu 5x — 12y + 1 = 0 jest réwna

7 7
13 B.17

5 b, 12

C. 12 "13

A.

Zadanie 2. (0-1)
Rownanie |2x — 4| = 3x + 1 w zbiorze liczb rzeczywistych

A. nie ma rozwigzan.

B. ma dokfadnie jedno rozwigzanie.
C. ma doktadnie dwa rozwigzania.
D. ma dokfadnie cztery rozwigzania.

Zadanie 3. (0-1)
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = |—(x + 2)3 + 5| dla kazdej liczby
rzeczywistej x. Zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat

A. (—2,+) B. (0, +x) C.(3,+x) D. (5, +x)

Zadanie 4. (0-1)

3
Granica xl—i>r4¥1w ; :ll__ ii ::__ EZJZCI g;cg jest rowna 3. Wtedy

A.a=3 B.a=9 C.a=15 D.a =21
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

EMAP-R0_100
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Wielomian W (x) = 8x3 + 14x? + 5x + 3 jest iloczynem wielomianéw P(x) = 2x + 3
oraz Q(x) = ax? + bx + c.

W ponizsze kratki wpisz kolejno — od lewej do prawej — wartosci wspotczynnikow: a, b
oraz c.

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

o 2a+1
Wykaz, ze jezeli logs4 = a oraz log,3 = b, to log,,80 = a-(1+b)"

o
o

. Nr zadania
Wypetnia Maks. liczba pkt

egzaminator '\, <kana liczba pkt

N
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Dany jest czworokat wypukly ABCD. Przekatne AC oraz BD tego czworokata przecinajg
sie w punkcie S.

Wykaz, ze jezeli % = % , to na czworokgcie ABCD mozna opisa¢ okrag.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

EMAP-R0_100

Wypetnia
egzaminator

Nr zadania

™

Maks. liczba pkt

w

Uzyskana liczba pkt
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Rozwazamy wszystkie liczby naturalne, w ktorych zapisie dziesietnym nie powtarza sie
jakakolwiek cyfra oraz doktadnie trzy cyfry sg nieparzyste i doktadnie dwie cyfry sg parzyste.
Oblicz, ile jest wszystkich takich liczb.

Strona 10 z 29
EMAP-R0_100



Zadanie 9. (0-3)
Funkcja f jest okreslona wzorem

x3 — 3x + 2
X

f&) =

dla kazdej liczby rzeczywistej x réznej od zera. Punkt P, o pierwszej wspotrzednej
rownej 2, nalezy do wykresu funkcji f. Prosta o rownaniu y = ax + b jest styczna do
wykresu funkcji f w punkcie P.

Oblicz wspotczynniki a oraz b w réwnaniu tej stycznej.

®
©

] Nr zadania
Wypetnia Maks. liczba pkt

egzaminator Uzyskana liczba pkt

w
w
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Zadanie 10. (0-3)

Sposrdéd wszystkich liczb naturalnych sze$ciocyfrowych, ktérych wszystkie cyfry nalezg do
zbioru {1,2,3,4,5,6,7,8}, losujemy jedng. Wylosowanie kazdej z tych liczb jest jednakowo
prawdopodobne.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wylosujemy liczbe, ktéra
ma nastepujgca wtasnos¢: kolejne cyfry tej liczby (liczac od lewej strony) tworzg — w podane;j
kolejnosci — szeSciowyrazowy cigg malejgcy.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

EMAP-R0_100

Wypetnia
egzaminator

Nr zadania

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Trzywyrazowy cigg (x,y,z) jest geometryczny i rosngcy. Suma wyrazow tego ciggu jest
rowna 105. Liczby x,y oraz z sg-— odpowiednio — pierwszym, drugim oraz széstym
wyrazem ciggu arytmetycznego (a,,), okreslonego dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
Oblicz x,y oraz z.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

EMAP-R0_100

Wypetnia
egzaminator

Nr zadania

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Rozwigz rownanie
sin(2x) + cos(2x) =1+ sinx — cos x

w zbiorze (0, 27).

Strona 16 z 29
EMAP-R0_100



Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

EMAP-R0_100

Wypetnia
egzaminator

Nr zadania

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt

Strona 17 z 29




Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Promien okregu opisanego na tréjkacie ABC jest réwny 17. Najdtuzszym bokiem tego
tréjkata jest bok AC, a dtugosci dwdch pozostatych bokéw sg rowne |AB| = 30 oraz
|BC| = 17. Oblicz miare kata BAC oraz dtugo$¢ boku AC tego trojkata.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

EMAP-R0_100

Wypetnia
egzaminator

Nr zadania

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Srodek S okregu o promieniu /5 lezy na prostej o réwnaniu y = x + 1. Przez punkt

A = (1,2), ktorego odlegtos$é od punktu S jest wieksza od /5, poprowadzono dwie proste
styczne do tego okregu w punktach — odpowiednio — B i C. Pole czworokata ABSC jest
rowne 15.

Oblicz wspotrzedne punktu S. Rozwaz wszystkie przypadki.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

EMAP-R0_100

Wypetnia
egzaminator
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Uzyskana liczba pkt
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie
x*-—0CBm+1)-x+2m?*+m+1=0
ma dwa rézne rozwigzania rzeczywiste x; , x, spetniajgce warunek

43 +3 %% (x;+x,—3)<3m—7
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Wypetnia
egzaminator

Nr zadania

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 16. (0-6)
Rozwazamy wszystkie graniastostupy prawidtowe tréjkgtne o objetosci 3456, ktérych

krawedz podstawy ma dtugosé nie wiekszg niz 8/3.

a)

Wykaz, ze pole P powierzchni catkowitej graniastostupa w zaleznosci od diugosci a
krawedzi podstawy graniastostupa jest okreslone wzorem

a?-v3 138243
2 + a

Pole P powierzchni catkowitej graniastostupa w zalezno$ci od dtugosci a krawedzi
podstawy graniastostupa jest okreslone wzorem

a? -3 138243
2 + a

P(a) =

P(a) =

dia a € (0, 8V3).
Wyznacz dtugos¢ krawedzi podstawy tego z rozwazanych graniastostupdéw, ktérego pole
powierzchni catkowitej jest najmniejsze. Oblicz to najmniejsze pole.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

EMAP-R0_100
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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MATEMATYKA
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